

# Колхозный фупор

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 55 (1505)

ПЯТНИЦА

15 мая 1942 г.

Цена №

5 коп

XII год издания. Выходит три раза в неделю.

## НЕ МЕДЛИТЬ С ПОСАДКОЙ КАРТОФЕЛЯ

План сева ранних зерновых культур нашим районом выполнен, но это не значит, что остальные полевые работы можно делать не торопясь.

Стоит благоприятная погода, способствующая дружной стахановской работе колхозников в поле. Району предстоит еще произвести посев проса и гречихи на площади 1100 гектаров, посадить 3600 га картофеля, сахарной и кормовой свеклы на 30% га, посеять 92 гектара подсолнуха на силос. Работы много.

Передовые колхозы района, окончив сев ранних зерновых, сразу переключились на подготовку почвы под посадку картофеля. Так, в заволжском колхозе „Память Ленина“ уже посажено 35 га картофеля. Приступили к посадке картофеля колхозы им. Максима Горького, Фокинского сельсовета, „Новая жизнь“, Покров-Майданского сельсовета. Но это единицы.

Надо смелее приступать к посадке картофеля, корнеплодов, севу поздних культур. Впереди предстоит еще большой об'ем полевых работ — вывозка навоза, под'ем паров.

Однако ряд колхозов до сих пор не переключился на подготовку почвы под посадку картофеля и корнеплодов. Например, колхозы Чугуновского сельсовета „Пробуждение“ и им. Сталина должны посадить свыше 70 га каждый, а за последние два дня они подготовили почвы... 10 гектаров. Председатели многих колхозов в своей работе допустили самоуспокоенность, отчего получился разрыв между севом ранних зер-

новых и севом поздних культур. Такое положение нетерпимо, надо его немедленно исправить. Сев картофеля, крупяных и кормовых культур надо вести по-фронтовому.

В этом году стране, фронту требуется больше овощей и мы должны их дать в полном достатке. Правление колхозов, профсоюзные организации должны и обязаны серьезное внимание обратить на индивидуальное огородничество.

Хорошую инициативу подал колхоз „Заря“, Осиновского сельсовета. Правление колхоза проявило большевистскую работу об эвакуированных семьях. Им выделили земельные участки, дали семена картофеля для посадки. Это могут сделать все колхозы, где есть семьи эвакуированных. Профсоюзная организация при МТС устраивает коллективный огород. Надо, чтобы каждый рабочий, служащий нашего района имел свой огород, или принимал участие в коллективном.

Овощи и картофель — незаменимые продукты питания, особое значение они приобрели сейчас, в условиях войны. Но как ни странно, торгующие организации района, в частности райпотребкооп, мало проявляют заботы о подсобном хозяйстве, ссылаясь на отсутствие семян. Но это неверно, семена в районе есть. Надо только проявить больше хозяйствской разворотливости и инициативы, по-военному организовать работы на земельных участках, тогда в столовых и магазинах будет обилие овощей.

• • • • • РАБОТАТЬ ПО-ФРОНТОВОМУ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК.

## ДОСКА ПОЧЕТА

По решению райсовета и райкома ВКП(б)  
на районную Доску почета заносится

### СТАХАНОВЦЫ ВЕСЕННЕГО СЕВА



КОЛХОЗ „ОСВОБОЖДЕНИЕ“  
ЕГОРОВА Клавдия Егоровна

пахарь, всенакивает по 2,80 гектара.

КОЛХОЗ „ПУТЬ К КОММУНЕ“  
КУКЛЕВ Иван Михайлович

пахарь, всенакивает по 2,5 гектара.

КОЛХОЗИМ. МАКСИМА ГОРЬКОГО (ФОКИНО)

ФРОЛОВА Мария Ивановна

пахарь, при норме 1,2 га всенакивает по 2,7 гектара.

БАСОВА Анна Васильевна

пахарь, всенакивает 2,7 гектара.

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 13 мая

В течение 13 мая на Керченском полуострове наши войска, ввиду превосходящих сил противника, отошли на новые позиции. Сообщение немецкого командования о том, что бои на Керченском полуострове закончились в пользу немцев и что немецкие войска захватили большое количество пленных, танков и орудий, является ложным. Наши войска отходят в порядке и наносят наступающим немецко-фашистским войскам огромные потери.

На Харьковском направлении наши войска перешли в наступление и успешно продолжаются вперед.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 12 мая уничтожено 43 немецких самолета. Наши потери — 17 самолетов.

Советский корабль в Баренцевом море потопил транспорт противника водоизмещением 12 тысяч тонн.

\* За 12 мая частями нашей авиации уничтожено 32 немецких танка, 220 автомашин с войсками и грузами, 105 подвод с боеприпасами, 48 полевых и зенитных орудий, 10 минометов, 8 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав и 6 платформ с автомашинами, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты противника.

\* На одном из участков Ленинградского фронта наши части в течение дня заняли 20 вражеских блиндажей и захватили 2 немецких танка, 7 бронемашин, 4 пушки, гаубицу и отдельно одну артилле-

рийскую батарею, 5 автомашин, автокухню и разное военное имущество. На поле боя осталось свыше 400 трупов вражеских солдат и офицеров.

\* В результате упорного боя наши бойцы под командованием т. т. Шевчука и Перепелюкова (Северо-Западный фронт) овладели двумя опорными пунктами и нанесли противнику большой урон в технике и живой силе. На другом участке фронта взорвано много пулеметных точек и 28 вражеских ДЗОТ'ов.

\* В одном из боев гитлеровцы неоднократно пытались окружить и уничтожить взвод, которым командует лейтенант Гвоздев. Пять раз наши бойцы ходили в штыковую атаку и отбивали наседавших немцев. Лейтенант Гвоздев лично примером воодушевлял бойцов. Он метко разбил врага из винтовки, а в рукопашных схватках показал себя мастером штыкового боя. В этом бою тов. Гвоздев уничтожил 20 гитлеровцев.

\* Группа бойцов под командованием лейтенанта Бурдакова ружейно-пулеметным огнем сбила немецкий самолет „Юнкерс-87“.

\* В течение 10 дней мая партизанские отряды Ленинградской области, по неполным данным, уничтожили 480 немецких солдат и офицеров. Партизаны уничтожили немецкий самолет, пустили под откос 4 воинских эшелона противника с живой силой, боеприпасами и продовольствием. Партизанские отряды, единственные под командованием т. т. Б. и К., произвели в ночь на 4 мая налет на

населенный пункт, занятый гитлеровцами. В 10-часовом бою немцы потеряли убитыми и ранеными до 100 солдат и офицеров. Бойцы этих отрядов организовали крушение двух воинских эшелонов — один в составе 40 вагонов с войсками противника, другой — в составе 35 вагонов — с боеприпасами и продовольствием.

\* Штрафный ефрейтор 10 роты 557 полка 331 немецкой пехотной дивизии Карл Лейтер рассказал: „За последнее время 10 рота потеряла убитыми и ранеными 160 человек.

Командование смотрит на раненых, как на обузу, и не заботится об их судьбе. Раненые часто по несколько дней валяются в землянках в ожидании транспорта, поэтому число умерших от ран очень велико. Многие солдаты считают, что гитлеровский режим, основанный на терроре и насилии, долго не удержится. Разными путями на фронт проникают сведения об актах саботажа в тылу. Солдаты знают, что в Вене на автомобильном заводе неизвестные сожгли большую партию новых автомашин, предназначавшихся для перевозки войск. Обер-фельдфебель Лянгер недавно получил от жены из Саарской области письмо, в котором она ему сообщает, что на многих шахтах иностранные рабочие портят механизмы и устраивают аварии“.

\* Гитлеровские бандиты сожгли в селениях Голубовка и Большая Березка, Сумской области, 500 дворов. Нолачи замучили, сожгли живьем и расстреляли 200 мирных жителей.

## На полях района

### Началась посадка картофеля

#### Появились всходы

В колхозе „Путь Ильича“, Семьянского сельсовета, появились первые дружные всходы яровых раннего сева вики, овса и гороха.

Также взошла рассада капусты в колхозах „Свободная жизнь“ и „Путь Ильича“.

Ф. Дюжаков.

#### Забота о посевах

Проводя весенний сев яровых, звеньевые колхоза им. Горьковской коммуны Е. Сальникова, А. Захарова, А. Мякишева и Е. Галанина не забывали проявлять хозяйствскую заботу о всходах на посевах озимых и ранних яровых культур.

На всех озимых посевах проведена подкормка навозной жижей, 15 гектаров посевов уже проборонованы. Также проведено боронование посевов ранних яровых культур. Работы по уходу за посевами звеньевые продолжают.

А. Галанин,  
председатель колхоза.

#### Техники обороны

ФОКИНО. Колхозы сельсовета, выполнив план посева ранних зерновых, засеяли 8 гектаров в фонд обороны. Колхоз „Красный маяк“ в помощь районам, пострадавшим от немецкой оккупации, посеял сверх плана 3 га овсом и горохом.

ШКОРОВ-МАЙДАН. Колхоз им. Горьковской коммуны посеял сверх плана в фонд обороны 2 га овса.

Колхозы Лысогорского сельсовета весенний сев ранних зерновых культур закончили в 9 рабочих дней. Первенство зашло в колхоз „Освобождение“, с яичивший сев 9 мая за 5 рабочих дней.

Сейчас в колхозах началась подготовка почвы под посадку картофеля и сама посадка. 13 мая колхоз „Обединение“ уже посадил картофеля 2,5 гектара.

Колхозники-чуваша в эту весну работают по-фронтовому. Как правило, работа начинается с рассветом и заканчивается, когда становится темно. Растут ряды стахановцев. Так, в колхозе „Нацмен“ пахари Елена Любимова и Леонид Белов на тяжелой почве при норме 0,8 га пашут по 1,8—2 га, под две нормы дают пахари колхоза „Освобождение“ т. т. Егоров К. и Дунаев С.

К. Любимов.

## Успехи вскружили голову

Колхоз „Красный Октябрь“, Чугуновского сельсовета, сев ранних зерновых культур закончил в 8 рабочих дней сразу же переключился на оказание помощи отстающим колхозам района. Так, было выделено 24 рабочих лошади белогорскому колхозу „Друг крестьянина“.

Несмотря на это, в колхозе не прекращаются работы по уходу за посевами. На ранних посевах яровых после дождей образовалась корка и колхозники тут же на площади в 55 га провели боронование. Готовится почва под посадку картофеля. Колхозники огородной бригады готовы к высадке рассады и семян в грунт. В 10 парниковых рамках выращивается рассада капусты.

Обратная картина получается в колхозе „Ударник“ (председатель тов. Семагин). Здесь сев ранних яровых закончили первыми в районе. Успех, видимо, вскружили головы руководителям колхоза, здесь прекратили все весенние работы. Ни подкормка озимых и яровых, ни боронование посевов не проводятся, а колхозный агроном т. Ткачев спокойно взирает на нарушение агротехники, не требует от правлений колхозов должного внимания посевам.

Во всех колхозах Чугуновского сельсовета до сих пор нет детьней, что мешает активному участию всех женщин в колхозной работе.

А. Г.

